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Bursa, 05.05.2003

24.04.2003 tarih ve 25088 sayılı Resmi Gazete de yayınlanan 4842 sayılı yasa ile Vergi Yasalarında yapılan değişikliklerden önemli görülenler hakkında aşağıda bilgi verilmektedir.

GELİR VERGİSİ YASASINDA YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER

İstisnalar ile ilgili değişiklikler;

a. Yatırım indirimi istisnası

Gelir vergisi yasasının 36 ncı maddesinden sonra gelen  EK maddeler ile düzenlenmiş olan yatırım indirimi istisnası, yeni yasa  ile Gelir vergisi yasasının 19 ncu maddesi içersinde yeniden düzenlenmiştir.

Yapılan değişiklikler ile yatırım indirimi müessesesinde önemli düzenlemeler yapılmıştır. Yeni düzenleme esasları aşağıda yer verildiği gibidir.

· Yatırım indiriminden yararlanmak için Yatırım Teşvik Belgesi alınması uygulaması kaldırılmıştır.

· Yatırım indirimi istisnası ile Hazine müsteşarlığının ilgisi kalmamıştır.

· Yatırım indirimi ile ilgili hükümlerin, yasanın istisnalar ile ilgili 19 ncu maddesi ile düzenlenmesi neticesinde, yatırım indirimi uygulamasının istisna olup olmadığı tartışması sona ermiştir.

· Yatırım indiriminden kazancı Bilanço esasına göre tespit edilen Ticari ve Zirai kazanç sahipleri istifade edecektir.

· Yatırım indiriminden mal ve hizmet üretimi ile uğraşanlar yararlanacaktır.

· Yatırım indirimi oranı % 40 olup, ayrıca stopaja tabi olmayacaktır.

· Yatırım indirimi istisnası değeri 5 milyar liradan fazla A.T.İ.K alımları için uygulanacak olup, bu değerin tespitinde iktisadi ve teknik bütünlük dikkate alınacaktır.

· Yatırım indirimi istisnası için A.T.İ.K’ lerin maliyet bedelleri esas alınacaktır.

· Yatırım indirimi harcamanın yapıldığı yıldan başlanarak, indirilecek tutara ulaşıncaya kadar devam edecektir. Kazancın yeterli olmaması nedeniyle indirilemeyen tutarlar, izleyen yıllarda bu yıllar için tespit edilen Y.D.Oranında artırılarak dikkate alınır.

· Yatırım indirimi kullanılmamış iktisadi kıymetler için uygulanır.

· Gayri maddi haklar için yatırım indirimi uygulanmayacaktır. Ancak yatırım indiriminden yararlanacak A.T.İ.K ‘lerin kullanılabilmesi için gerekli olan bilgisayar programları yatırım indiriminden yararlanabilecektir.

· Mal ve hizmet üretimi ile doğrudan ilgili olmayan, alet,edevat,mefruşat ve büro demirbaşları yatırım indiriminden yararlanmayacaktır. 

· Bedelsiz edinilen A.T.İ.K ler yatırım indiriminden yararlanmayacaktır.

· Mal ve hizmet üretimi haricindeki binalar yatırım indiriminden yararlanmayacaktır.

· Arsa,arazi,binek otomobili ve benzeri taşıtlar, yat,kotra,tekne, vb.deniz araçları, uçak ve helikopter gibi hava taşıtları için yatırım indiriminden yararlanılmayacaktır. (İşletmenin esas faaliyet konusu ile ilgili olanlar hariç)

· Yurt dışındaki yatırımlarda kullanılmak üzere satın alınan A.T.İ.K ler için yatırım indiriminden yararlanılmayacaktır.

· Yatırım indirimi istisnasından yararlanılan A.T.İ.K lerin 2 yıl içinde elden çıkarılması halinde, bu kıymetler ile ilgili olup, indirilemeyen tutarın indirim hakkı yok olur. Ancak daha önce indirilmiş olanlar ile ilgili olarak herhangi bir işlem yapılmaz.

· Mükellefler kayıtlarını, hesaplanan ve yararlanılan yatırım indirimi tutarlarının yıllar itibariyle takibini gösterecek  şekilde tutarlar. 

· Yatırım indirimi istisnası uygulaması ile ilgili usul ve esasları Maliye Bakanlığı belirlemeye yetkilidir.

b. Menkul sermaye iratlarında istisna

· Tam mükellef kurumlardan elde edilen kar pay’ larının yarısı gelir vergisinden istisna edilmiştir. Ancak istisna edilen tutar üzerinden stopaj yapılacak olup, kar payının beyanı halinde istisna kazanca isabet eden  tutar dahil mahsup edilir. ( 2003 gelirlerine uygulanmak üzere yayımı tarihinde)
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Diğer kazançlar ile ilgili hükümlerde yapılan değişiklikler;

Mükerrer 80 nci madde de yapılan değişiklik sonucunda, hisse senedi alım satım kazanç-larından aşağıda gösterilenler vergiye tabi olmayacak, diğerleri vergiye tabi olacaktır.

-İvazsız olarak edinilen hisse senetlerinin satışından elde edilen kazançlar,

-Menkul kıymet borsalarında işlem gören hisse senetlerinin 3 ay elde tutulmasından sonra satışından elde edilen kazançlar,

-Menkul kıymet borsalarında kayıtlı olmayan hisse senetlerinin 1 yıl elde tutulduktan sonra satışından elde edilen kazançlar,

Yıllık Gelirlerin Beyanı ile ilgili hükümlerde yapılan değişiklikler;

Gelir vergisi yasasının 86 ncı maddesi başlığı “ Beyanname verilmeyen haller” iken değiştirilerek yeni madde başlığı “ toplama yapılmayan haller” olmuştur.

Yapılan değişiklik neticesinde aşağıda yer verilen gelir türleri için, diğer gelirler için beyanname verilse dahi bu gelirler beyannameye dahil edilmez. Beyana dahil edilmeyecek gelirler şunlardır. (Tam mükellefiyette)

a) -Gerçek usulde vergilendirilmeyen zirai kazançlar,

-Emekli sandıkları,yardım sandıkları,emeklilik ve sigorta şirketleri tarafından yapılan ödemeler nedeniyle elde edilen kazançlar,

-İstisna kapsamındaki kazanç ve iratlar,

b) Tek işverenden alınan ve tevkif yoluyla vergilendirilmiş ücret gelirleri,( Eğer birden fazla işverenden alınmış ücret söz konusu ise, ücret dışındaki gelirleri nedeniyle beyanname verilmeme şartlarını taşıması koşuluyla, birden sonraki işverenden aldıkları ücretler toplamı 103 ncü madde de yazılı vergi tarifesinin 2 nci diliminde yer alan tutarı <12 milyar>  aşmayan ve tamamı tevkif yoluyla vergilendirilmiş olan ücret gelirleri için de beyanname verilmez.)

c) Tamamı tevkif yoluyla vergilendirilmiş olmak şartı ile, vergiye tabi gelir toplamı 103 ncü madde de yazılı tutarı <12 milyar> aşmayan, birden fazla işverenden alınmış ücretler, menkul  ve gayrimenkul sermaye iratları için beyanname verilmez. Bu hesaplamada (a) ve (b) bentlerindeki gelirler dikkate alınmaz.

d) Toplamı 600 milyon lirayı aşmayan tevkifata ve istisnaya konu olmayan menkul ve gayrimenkul sermaye iratları için beyanname verilmez.( 2003 yılı gelirlerine uygulanmak üzere yayımı tarihinde)  

Bağış/ yardım ve eğitim/ sağlık harcamaları  ile ilgili hükümlerde yapılan değişiklikler;

Bağış ve yardımlarla ilgili hükümler,

Gelir vergisi kanunun 89 ncu maddesinde yapılan değişiklik sonucunda yeni getirilen düzenlemeler aşağıdakilerdir.

a) 89 ncu maddenin 2 nci bendinde sayılan kamu idare ve müesseselerine bağışlanan,

· okul,

· 100 yatak kapasitesinden az olmamak şartıyla öğrenci yurdu,( kalkınmada öncelikli yörelerde 50 yatak)

inşaası için yapılan harcamaların,

b) kamu idare ve müesseseleri tarafından yaptırılmakta olan  bu tesislerin inşaat      

     harcamaları için yapılan her türlü bağış ve yardımların,

c) Mevcut tesislerin faaliyetlerini devam ettirebilmek için yapılan her türlü bağış ve yardımların,

Tamamı yıllık beyanname ile bildirilecek gelirlerden indirilir.

Eğitim ve sağlık harcamaları ile ilgili hükümler,

89 ncu maddeye eklenen 4 nolu bent ile getirilen yeni düzenleme  aşağıdaki gibidir.

Beyan edilen gelirin % 5’ ni aşmamak kaydı ile, mükellefin kendisi, eşi ve küçük çocuklarına ilişkin olarak yapılan eğitim ve sağlık harcamaları beyan edilecek yıllık gelirden indirilir. ( Harcamanın Türkiye’ de yapılması, gelir veya kurumlar vergisi mükel-lefiyeti olan  gerçek veya tüzel kişilerden alınacak belgelerle tevsik edilmesi şarttır.)

Yıllık Beyannamenin verilme sürelerine ilişkin değişiklikler; 

92 nci maddenin birinci fıkrası değiştirilerek,

Gelir vergisi beyanname verme zamanı, basit usule tabi olanlar haricinde tüm mükellefler için mart ayına alınmıştır. Beyan edilecek gelirin sadece basit usulde tespit edilen ticari kazançtan ibaret olması halinde yıllık beyanname şubat ayı içinde verilecektir. (2003 yılı gelirlerine uygulanmak üzere 01.01.2004 tarihinde)

Gelir vergisi tevkifatları ile ilgili 94 ncü madde de yapılan değişiklikler;

Kar paylarının dağıtımında yapılacak stopajı düzenleyen 94/6- b.i bendinde yapılan değişiklik ile, sermayeye ilave dışındaki kar dağıtımlarının tamamı tevkifat kapsamına alınmıştır. ( Eski uygulamada, yatırım indirimi istisnası stopajı söz konusu olduğundan, dağıtılan karın yatırım indirimi istisnasına isabet eden kısmı tevkifata tabi değil idi.)
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Ayrıca kar payı elde edenin gerçek kişi olması halinde stopaj uygulanacak, kurumlara yapılacak ödemelerde stopaj yapılmayacaktır.

Vergi tarifesi ile ilgili yapılan değişiklik;

Gelir vergisi tarifesinin her dilimine isabet eden vergi oranı 5 puan artırılmıştır. Ücretlerin vergilendirilmesinde eskiden olduğu gibi 5 puan indirilmek suretiyle uygulama yapılacaktır. ( 2003 yılı gelirlerine uygulanmak üzere yayımı tarihinde)  

Gelir vergisi taksit ödeme sürelerinde yapılan değişiklikler;

· Basit usule tabi olanlar vergilerini şubat ve haziran aylarında,

· Diğerleri mart ve temmuz aylarında,

olmak üzere iki taksit halinde ödeyeceklerdir. Yapılan değişiklik neticesinde eskiden 3 taksit ile ödenen yıllık vergiler 2 takside indirilmiş olmaktadır. (2003 yılı gelirlerine uygulanmak üzere 01.01.2004 tarihinde)

Geçici vergi uygulamasında yapılan değişiklikler; 

Bilindiği üzere geçici vergi 103 ncü madde de yer alan vergi tarifesinin ilk dilimine uygulanan oran üzerinden hesaplanmaktadır. Yapılan değişiklik ile, bu oran % 20 ‘ye yükseltildiğinden 2003  yılının ilk döneminden itibaren uygulanmak üzere geçici vergi oranı % 20 olmuştur. ( Bakanlığın açıklaması beklenmelidir.) 

Vergi alacağı sisteminin kaldırılması ve ücretlilerde vergi indirimi uygulamasının getirilmesi ile ilgili değişiklikler;

Kar paylarının yarısının vergiden istisna edilmesi uygulamasının getirilmesi neticesinde, kar payları üzerinden hesaplanmakta olan vergi alacağı uygulaması kaldırılmıştır. Bundan böyle vergi alacağının hesaplanarak beyan edilmesi ve aynı tutarın mahsubu uygula-masına son verilmiştir.

Mükerrer 121 nci madde ile düzenlenmiş olan vergi alacağı sisteminin kaldırılmasından sonra, aynı madde “ücretlilerde vergi indirimi” başlığı ile tekrar düzenlenmiştir. Ücretlilerde vergi indirimi ile ilgili getirilen hükümler aşağıda yer verildiği gibidir.

Ücretlinin kendisi, eşi ve çocukları ile ilgili eğitim, sağlık, gıda, giyim ve ikamet edilen konuta ait kira harcamalarının yıllık toplam tutarının,

· 3 milyar liraya kadar % 8’,

· 6 milyar liranın 3 milyar lirası için % 8, aşan kısmı için % 6’ sı,

· 6 milyar liradan fazlasının, 6 milyar lirası için % 7’si, aşan kısmı için % 4 ‘ü,

ücretlinin ertesi yılda ödeyeceği gelir vergisinden mahsup edilir veya işverenler aracılığı ile kendisine nakden iade edilir.  


Harcamaların Türkiye de yapılması, gelir veya kurumlar vergisi mükelleflerinden alınan belgeler ile tevsik edilmesi ve bu belgelerin işverene verilmesi şarttır. İade uygulamasına esas alınan harcama tutarı vergi matrahı toplamını aşamaz. (01.01.2004 tarihinde) 

Gelir Vergisi yasasında belirlenen maktu had ve tutarların artırılması ile ilgili esaslarda yapılan değişiklik;

Md.19 yatırım indiriminde 5 milyar’ lık tutar, md.21 G.M.S. İratlarındaki 1,5 milyarlık tutar, md.23/8 Ücretlilerde yemek verilmesindeki 6 milyonluk tutar, md.31 ücretlilerdeki özel indirim tutarları, md.47 basit usule tabi olmada yıllık kira tutarı, md.48 Basit usule tabi olmada yıllık hasılat tutarı, mük md.80 Diğer kazanç ve iratlardaki 10 milyarlık istisna tutarı, md.82 Arızi kazançlardaki 10 milyarlık istisna, md.86 1/d alt bendindeki 600 milyon liralık tutar, mük md.121 ücretlilerde vergi indirimi ile ilgili maktu had ve tutarlar, 103 ncü madde yer alan vergi tarifesinin dilimlerine ait tutarlar, 

Her yıl bir önceki yıla ilişkin olarak belirlenen yeniden değerleme oranı tutarında artırılarak uygulanır. Artırımda % 5’ i aşmayan kesirler dikkate alınmaz. 

GEÇİCİ HÜKÜMLER

Yatırım indirimi uygulaması ile ilgili geçici hükümler;

Yasanın yürürlük tarihinden önce yapılan müracaatlara istinaden düzenlenen yatırım teşvik belgeleri kapsamındaki yatırım harcamalarına ilişkin yatırım indirimi uygulaması eski hükümlere göre yapılır. (yasanın yürürlük tarihinden sonra Belgeye yapılan ilaveler yeni hükümlere tabidir.) 

Bu şekilde  eski hükümlerin uygulandığı harcamalar nedeniyle yararlanılacak olan yatırım indirimi tutarı ile, yeni yasanın yürürlüğünden önceki dönemlerde yapılmış ancak kazanç yetersizliği nedeniyle indirilememiş olan yatırım indirimi tutarlarının yasanın yürürlüğünden sonra kullanılması halinde % 19.8 oranında tevkifata tabi tutulacaktır.

İsteyen mükellefler, yasanın yürürlüğünden önce alınmış teşvik belgelerine istinaden, yasanın yürürlüğünden sonraki tarihlerde yapacakları harcamalar için yeni hükümlerden yararlanabilirler. Ancak bunun için 15.05.2003 tarihine kadar bağlı bulundukları vergi dairesine bir bildirimde bulunması ve yapılacak tercihin mevcut tüm teşvik belgeleri için olması şarttır. 
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Önceki dönemlere ait kurum kazançlarının dağıtılması halinde tevkifat uygulaması ile dağıtılan kar paylarının gerçek kişilerce beyanı hakkındaki uygulama;

1.Kurumların,

a) 31.12.1998 ve daha önceki dönemlere ait istisnaya tabi olan veya olmayan kazançlarının, ( bu dönemlerde dağıtılsın dağıtılmasın kurum kazancının tamamı üzerinden stopaj yapıldığından)

b) 1999, 2000, 2001, 2002 yıllarına ait kurumlar vergisinden istisna edilmiş kazançlarının, ( bu dönemlerde istisna kazançlar üzerinden stopaj yapıldığından)

c) bu yasanın geçici 61 nci maddesi gereği % 19.8 oranında tevkifata tabi tutulmuş olan yatırım indirimi istisnası uygulanan kazançlarının,

dağıtılması halinde 94 ncü maddeye göre vergi tevkifatı yapılmaz. 

2.Gerçek kişilerce, 

· (1.a) bendi kapsamında elde edilen kar payları gelir vergisinden istisnadır.

· (1.b) ve (1.c) bendi kapsamında elde edilen kar paylarına 1/9 oranında ilave yapıldıktan sonra, bulunan tutarın yarısı vergiye tabi gelir kabul edilir. Bu gelirler dağıtıldığı dönem ile ilgili beyan sınırını aşarsa beyan edilen tutarın 1/5 ‘i hesaplanan vergiden mahsup edilir.

Kurumlar vergisi mükelleflerinin (1.a), (1.b), (1.c) bendi kapsamındaki kar paylarını doğrudan veya iştirakleri vasıtası ile elde etmeleri halinde, bu kar paylarının dağıtımı ve kar payı elde eden gerçek kişilerin bunları elde etmesi halinde 1 ve 2 nci fıkra hükümleri uygulanır.

Bu madde kapsamındaki kar payları için yasanın 22 nci maddesinde menkul sermaye iratlarına ilişkin istisna ayrıca uygulanmaz.

MUHTASAR VE KATMA DEĞER BEYANNAMELERİNİN VERİLME SÜRELERİNDE YAPILAN DEĞŞİKLİK

Değişiklik yasasının 36 ncı maddesi ile muhtasar ve katma değer vergisi beyanna-melerinin verilmesi süreleri ertesi ayın 23 ncü günü akşamı olarak değiştirilmiştir. Bu şekilde her iki beyanname birleştirilmiş olmaktadır. (Yürürlük 01.01.2004)

KURUMLAR VERGİSİ YASASINDA YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER

İstisnalar ile ilgili yapılan değişiklikler; 
Kurumlar vergisinin istisna hükümlerini düzenleyen 8 nci maddesine 7 numaralı bent eklenerek, yurt dışında yapılan inşaat, onarma, montaj işleri ve teknik hizmetlerden sağlanan ve Türkiye de genel netice hesaplarına intikal ettirilen kazançlar için kurumlar vergisi istisnası getirilmiştir.(01.01.2004 tarihinde)

Bağış ve yardımlar ile ilgili değişiklikler;

Gelir vergisi yasasında getirilen okul ve yurt inşaası ile ilgili harcamaların vergiye tabi kazançtan indirimi( kurumlar vergisinde gider) aynen kurumlar vergisine de konmuştur.

Kurumlar vergisinin ödeme süresi ile ilgili değişiklik;

Kurumlar vergisi ödeme süresi Nisan ayında tek taksit olarak değiştirilmiştir.(geçici vergi oranı ile kurumlar vergisi oranı aynı olduğundan pratikte kurumlar vergisi beyanna-mesine istinaden ödenecek vergi olmayacaktır.) (2003 yılı gelirlerine uygulanmak üzere 01.01.2004 tarihinde)

Geçici vergi oranında yapılan değişiklik;

Kurumların ödeyecekleri geçici vergi oranı kurumlar vergisi oranı  ile aynılaştırılmıştır. 2003/1 dönemi dahil olmak üzere geçici vergiler % 30 oranı ile hesaplanacaktır. (Bakanlığın açıklaması beklenmelidir.)

KATMA DEĞER VERGİSİ İLE İLGİLİ YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER

İhraç kaydıyla teslim hükümlerinde yapılan değişiklikler,

Katma değer vergisi yasasının 11 nci maddesine eklenen hüküm ile, ihraç kayıtlı teslim edilen malların mücbir sebepler veya beklenmedik durumlar nedeniyle 3 ay içersinde ihracının yapılamaması durumunda, üç aylık sürenin dolmasından itibaren 15 günlük sürede baş vuran ihracatçılara, Maliye Bakanlığınca( veya Bakanlığın uygun görmesi halinde vergi dairelerince) üç aya kadar ek süre verilebileceği  hüküm altını alınmıştır.

Ayrıca,ihracatın süresinde gerçekleşmemesi halinde uygulanacak olan gecikme zammı oranı, % 50 fazlası yerine, gecikme zammı oranında olarak değiştirilmiştir.

(01.05.2003)

İhracat teslimi tanımında yapılan değişiklikler,

12 nci maddenin (a) bendinde yer alan “ teslim yurt dışındaki bir müşteriye yapılmalıdır” ifadesi “ teslim yurt dışındaki bir müşteriye veya bir serbest bölgedeki alıcıya yada yetkili gümrük antrepo işleticisine yapılmalıdır” şeklinde değiştirilmiştir.
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Gümrük antreposuna konulan mallara ilişkin belge düzeni ile antrepolarda malların bekleme süreleri Maliye Bakanlığınca  belirlenecektir.

Antrepoya konan malların belirlenen süre ve şartlar kapsamında ihracatının yapılmaması

halinde, ziyaa uğratılan vergi, ceza ve gecikme faizinden antrepo işleticisi, vergi iadesini alan ile birlikte müteselsil sorumlu olacaktır. 

Basit usule tabi mükellefler tarafından yapılan teslim ve hizmetler, katma değer vergisi istisnası kapsamına alınmıştır. (01.07.2003)

Tali sigorta acentelerinin sigorta muamelelerine ilişkin işlemleri  katma değer vergisi istisnaları arasına alınmıştır. (01.07.2003)

VERGİ USUL KANUNU İLE İLGİLİ OLARAK YAPILAN DEĞİŞİKLİKLER

Finansal kiralama işlemlerinde değerleme;

Vergi usul yasasına mükerrer 290 ncı madde eklenerek finansal kiralama işlemlerine ilişkin değerleme hükümleri düzenlenmiştir. Yeni düzenlemeye göre, finansal kiralamaya konu iktisadi kıymetlerin amortisman yolu ile itfa edilecekleri, ayrıca yeniden değerlemeye tabi olacakları,finansal kira ödemelerinin faize isabet eden kısımlarının ise  doğrudan gider yazılacağı anlaşılmaktadır. Ancak bu maddenin düzenlenmesi ile ilgili olarak Maliye Bakanlığına yetki verildiğinden uygulama için Bakanlık açıklaması beklenmelidir. 

(01.07.2003 tarihinden geçerli olmak üzere yayımı tarihinde)

( yasadan önceki finansal kiralama sözleşmeleri eski hükümlere tabi olacaktır)

KDV İADESİ ALACAĞININ SSK PRİM BORCUNA MAHSUBUNA İLİŞKİN 

DEĞİŞİKLİK

Sosyal Sigortalar Yasasının 80 nci maddesinde yapılan değişiklik ile, katma değer vergisi iadesinin prim borçlarına mahsubu ssk yasası ile de mümkün hale getirilmiştir. ( İade hakkı sahibinin kendisinden başka, mal ve hizmet satın aldığı firmalar, iştirak yada ortaklık ilişkisi içinde bulunduğu firmalar için de mahsup talebinde bulunulabilir.)

Sosyal Sigortalar Kurumunun bağlı olduğu Bakanlık, Maliye Bakanlığının uygun görüşünü almak şartı ile, lehine mahsup talebinde bulunulan işverenlerin prim ödeme sürelerini 30 güne kadar uzatmaya yetkili kılınmıştır.

FON PAYLARININ KALDIRILMASINA İLİŞKİN DEĞİŞİKLİKLER

01.01.2004 tarihinden itibaren Gelir, Kurumlar ve stopaj vergiler üzerinden alınmakta olan fon payları kaldırılmıştır. Bu şekilde 2003 yılı kazançları ile ilgili olarak 2004 yılı içersinde verilecek yıllık beyannamelerde fon payı hesaplanmayacaktır. 2003 yılı kazançları ile ilgili olarak yıl içinde  yapılmış olan fon esintileri mahsup ve  iade ye konu edilmeyecektir. Öte yandan  Aralık 2003 dönemi ile ilgili olarak hesaplanan fon payları Ocak ayında ödenecektir.

Yürürlük :

Açıklamanın ilgili bölümlerinde yasanın yürürlüğü hakkında not bulunmayan kısımları yayımı tarihinde (24.04.2003) yürürlüğe girer.
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