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Bursa, 30.07.2003

Maliye Bakanlığı, Gelirler Genel Müdürlüğü yayınlamış olduğu 320 nolu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile, 01.08.2003 tarihinden geçerli olmak üzere, tutarı 5 milyar’ı aşan tahsilat ve ödemelerin Bankalar ve benzeri finans kurumları aracılığı ile yapılması esasını getirmiştir.

Getirilen düzenlemeler ile ilgili açıklamalar aşağıda yapılmaktadır.

Kapsam;

Düzenleme kapsamına,

· Defter tutmak zorunda olan ticaret erbabı(şahıs ve şirketler),

· Defter tutmak zorunda olan çiftçiler,

· Serbest meslek erbabı,

· Kazancı basit usulde tespit edilenler,

· Vergiden muaf esnaf,

Yukarıda yer alanların kendi aralarında yapacakları ticari işlemler ile, bunların  nihai tüketicilerden mal ve hizmet bedeli olarak yapacakları 5 milyar lirayı aşan tahsilat ve ödemeleri banka ve benzeri finans kurumu ( faysal finans, kuveyt türk vb) aracılığı ile yapılacaktır. ( Türkiye de yerleşik olmayan  nihai tüketiciler ile olan işlemler tebliğ kapsamında olmayacaktır.)

Öte yandan, vergi mükellefleri arasında yapılacak işlemlerde 5 milyarlık sınır, ödeme veya tahsilat tutarı yerine, fatura tutarı esas  alınarak dikkate alınması  daha uygun olacaktır.

Açıklama;

Bankalar aracılığı ile yapılacak işlemler, bankalar nezdinde ki hesaba yapılacak tahsilat ve ödemeleri ifade etmekle beraber, çek ile yapılacak tahsilat ve ödemelerin de bu kapsamda kabul edileceği anlaşılmaktadır.

Tebliğde, bankalar aracılığı ile yapılacak işlemlerde herhangi bir şekil şart önerilmemektedir. Buna rağmen, daha önce yayınlanan müteselsil sorumluluk ile ilgili genel tebliğ yürürlükte olduğundan, ödeme ve tahsilatın hesaptan hesaba ve vergi kimlik bilgisini de gösterir şekilde yapılması, ileride doğması muhtemel sorunları önleyecektir. 

Tahsilat ve ödemenin çek kullanılarak yapılması halinde,mutlaka dekont veya tahsilat/ödeme belgesi düzenlenmeli, bu belge üzerinde çekin alındığı veya ödendiği firma ile çek’e ilişkin bilgiler yer almalıdır. Ayrıca, müşteri çekleri verilirken ciro işlemi yapılmasına dikkat edilmelidir. 

Bu kapsamda yapılacak ödeme ve tahsilatlar, banka dekontu, extre veya hesap bildirim cetvellerine dayanılarak ispatlanmalıdır.

Avans ödeme ve tahsilatları da tebliğ kapsamında olacaktır.

Tutarı aşan ödeme ve tahsilatların parçalara ayrılarak yapılması kabul edilmeyecek, aynı günde aynı kişiye yapılan birden fazla ödeme ve tahsilat  tekbir işlem olarak kabul edilecektir.( Alıma veya satıma ilişkin faturanın da parçalara ayrılması aynı şekilde kabul edilmeyecektir.)

Kapsam dışındaki işlemler;

Genel ve katma bütçeli idareler ile döner sermayeli işetmelerle yapılacak işlemler tebliğ kapsamında olmayacaktır.

İşleme uymamanı sonuçları; 

Yukarıda yapılan açıklamalara aykırı davrananlara, her bir işlem için V.U.K’nun mükerrer 355 nci maddesi gereği 840 milyon TL( 1 nci sınıf tüccar ve serbest meslek için) özel usulsüzlük cezası uygulanacaktır. (basit usule tabi olanlar ve deftere tabi çiftçiler için 400 milyon, diğerleri için 200 milyon)
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