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Bursa, 27.08.2004

31.07.2004 tarih ve 25539 sayılı resmi gazetede yayınlanan 5228 sayılı yasa ile, vergi kanunlarında bazı değişiklikler yapılmış olup, genel vergi uygulamaları açısından önem arz edenler hakkında açıklamalar aşağıda yapılmaktadır.

· Maliye Bakanlığınca belirlenen tutarı aşan ödeme ve tahsilatların,  bankacılık sistemi içersinde yapılmaması halinde 1070 000 000 TL özel usulsüzlük cezası uygulanmakta iken, yapılan değişiklik ile 1 070 000 000 TL den az olmamak üzere ödeme ve tahsilat tutarının % 5 ‘i kadar özel usulsüzlük cezası kesilecektir.

· Stoklar ve MDV’lar ile ilgili Enflasyon düzeltmesinde, reel olmayan finansman giderlerinin tevsik edilebilmesi halinde de ROFM hesabı, borç tutarı esas alınmak yerine toplam finansman gideri esas alınarak yapılabilecektir.( 31.12.2003 için)

· Düzeltme sonucu oluşan Öz sermaye kalemlerine( 5’ li hesap grubu) ait farkların, düzeltme sonucu oluşan geçmiş yıl zararlarına mahsubu imkanı getirilmiştir. (31.12.2003 için)

· Amortismana tabi olmayan kıymetlerin düzeltilmiş değerin altında  elden çıkarılması halinde, ortaya çıkan zararın düzeltme farkına isabet eden kısmı matrahın tespitinde dikkate alınmaz.(KKEG)

· Yazar kasa alım bedeline % 100 oranında amortisman uygulama imkanı getirilmiştir.

· Deniz ve hava taşıma araçları için Liman ve hava meydanlarında yapılan hizmetler, KDV kanununun 17 nci maddesinden 13 ncü maddesine alınarak bu hizmetler nedeni ile yüklenilen vergilerin indirim ve iadesine imkan tanınmıştır. ( bu bent eskiden de 13 cü maddede idi.2.1.2004 te 17 nci maddeye alındı, tekrar  eski yerine getirilmiş oldu.)

· Kurumlar vergisi kanununa mükerrer 14 ncü madde eklenerek, kurumlar vergisine tabi mükelleflerin bağış ve yardımlarının kurumlar vergisi beyannamesi üzerinde indirim esası getirilmiştir. Buna göre, bağış ve yardımın kayıtlarda kabul edilmeyen gider olarak dikkate alınması, bilahere beyanname üzerinde ticari kazanca önce ilave edilip,daha sonra indirimi mümkün olan tutar hesaplanarak kazançtan indirilmelidir.

· 2003 yılı beyannamesi üzerinden mahsup ve iadesine imkan verilmeyen fon paylarının, 2003 yılı beyannamesi ile beyan edilen kazanca isabet eden   verginin % 10 ‘nu aşan tutarın 2004 yılı defterlerine gider yazılması imkanı getirilmiştir.(zarar beyan eden mükellefler dışındakiler için uygulanması filen mümkün değildir.)

· Vergi usul kanununda yapılan değişiklik ile,(mad 204) vergi kanunlarının uygulanmasında özel bir belirleme yapılmadığı durumlarda, özel finans kurumlarının banka olarak kabulü benimsenmiştir.)

· Vergi usul kanunun 281 ve 285 nci maddelerinde yapılan değişiklikler ile, vadeleri 31.Aralık gününü aşan mevduat ve kredilere ait cari yıla               (tamamlanan yıla) ait faiz tutarları gelir ve gider olarak tahakkuk ettirilecektir.

· Azalan bakiyeler usulünde amortisman oranı % 50’yi geçemeyecektir.

· Katma değer vergisi kanunun 11/1-c bendinde değişiklik yapılarak, ihraç kayıtlı teslimler  ile ilgili olarak, daha sonra imalatçı aleyhine matrahta değişiklik  olması  halinde(kur farkı vb nedenler ile), değişikliğe isabet eden verginin iade edilecek vergiden düşülmesi esası getirilmiştir.(y.tarihi 31.07.04)

· Ekonomik ömrü 5 yılı aşan özel maliyet bedellerinin, yatırım indiriminden yararlanması esası getirilmiştir.(Y.Tarihi 31.07.04) bu tarihten önceki özel maliyet bedellerinin 5 yıllık esasa uyması halinde de yatırım indiriminden yararlanması mümkün görünmektedir.Ancak bu durum için yeminli mali müşavirliğimiz’ den  ek bilgi alınmalıdır. 

· Enflasyon düzeltmesi uygulamasında, borsa da işlem gören hisse senetlerinin ‘de düzeltilmesi esası getirilmiştir.
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