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Daha önce 350 nolu VUK tebliği ile düzenlenmiş olan FORM Ba ve Bs’ nin düzenleme esasları bu defa, 2005 ve takip eden yıllara ilişkin olarak 362 nolu VUK G.Tebliği ile tekrar düzenlenmiştir.

Yeni düzenlemelere ilişkin açıklamalara aşağıda yer verilmektedir.

Alım satım hadleri ve Form ile ilgili genel  bilgiler

· Yıllık mal ve hizmet alış  tutarı toplamı 30.000 YTL’yi ( KDV Hariç) aşan kişi ve kurumlar Form Ba ile bildirilecektir.
· Yıllık mal ve hizmet satış  tutarı toplamı 30.000 YTL’yi ( KDV Hariç) aşan kişi ve kurumlar Form Bs ile bildirilecektir.
· Bildirim Formları takvim yılı itibariyle düzenlenecek olup, takip eden yıl Şubat ayı içinde verilecektir.
· Bir defaya mahsus olmak üzere 2005 yılına ilişkin formlar 2006 yılı Eylül ayı sonuna kadar verilebilecektir.
Formların düzenlenmesine ilişkin bilgiler

· Form Ba düzenlenirken alış yapılan kişi veya kurum yabancı ise, vergi kimlik no alanına 1111111111 yazılacak, form Bs düzenlenirken yabancı alıcının kimlik numarası alanına 2222222222 yazılacaktır. Ayrıca bu alım ve satımların  yapıldığı Ülkenin kodu, Ülke kodu sütununa yazılmalıdır. (Ülke kodları 362 nolu tebliğ ekinde yer almakta olup,  Büromuzdan da öğrenilmesi mümkündür.) 

· Formlar Yeni Türk Lirası (YTL) olarak doldurulacak, kuruş bilgileri ihmal edilerek bildirimlerde gösterilmeyecektir.

· Bildirim verme yükümlülüğünde olan mükellefler, belirtilen hadlerin altında kalması sebebiyle bildirilecek alım-satımları bulunmasa bile bildirim formlarını vermek zorundadırlar.Alım-satım bilgileri dışındaki tüm bilgileri eksiksiz olarak doldurmak suretiyle vereceklerdir.

· Gelir veya kurumlar vergisi beyannamelerini elektronik ortamda vermek zorunda olanlar,(tam otomasyonlu vergi dairesi mükellefi olup, 31.12.2005 tarihi itibariyle cirosu 200.000 YTL, aktif toplamı 100.000 YTL ‘yi aşanlar)  bu formları da elektronik ortamda vermekle yükümlüdürler.

Bildirimlerin verilme şekli ve zamanına ilişkin bilgiler

· 2005 yılına ait bildirim formları 2006 yılı Eylül ayı içinde verilecektir. 2006 yılı ve sonraki yıllara ait bildirim formları ise takip eden yılın Şubat ayı içinde verilecektir. (dikkat! formların verilme süreleri KDV beyanname süresine bağlanmamıştır)
· Formlarını elektronik ortamda vermek zorunda olanların  kağıt ortamında vermeleri halinde formlar verilmemiş sayılacaktır. 

Formların (Bildirimlerin) kağıt ortamında gönderilmesi 

· Tam otomasyonlu vergi dairesi mükellefi olmayan firmalar bildirimlerini kağıt ortamında vereceklerdir.

Diğer hususlar

· Müstahsil makbuzu düzenlemek suretiyle yapılmış olan alımlar Form Ba ile bildirilmek zorundadır. Müstahsil makbuzu ile yapılan alımlar, brüt tutarları ile bildirilecektir.

· Bildirim formları özel tüketim vergisi dahil olarak doldurulacaktır.
· Herhangi bir mal ve hizmet alımına bağlı olarak, ödemenin gecikmesi suretiyle ortaya çıkan ve fatura düzenlenmek suretiyle alıcıya yansıtılan kur farkı gelirleri de bildirimlere dahil edilecektir.

· İadelerin belirlenen haddin üzerinde olması halinde, formlarda alış veya satış olarak gösterilecektir.

· Aynı mükellefin birden fazla şubesinden yapılan alışlar, muhasebe sistemi gereği ayrı ayrı takip edilse bile, Form Ba'da tek satır olarak gösterilecektir. Aynı şekilde, aynı mükellefin birden fazla şubesine yapılan satışlar da, Form Bs'de tek satır olarak gösterilecektir.

· Bir kişi veya kurumdan yapılan alışlar ve satışlar  Form Ba ve Bs’ de tek satır olarak gösterilecektir.

· Döviz alım-satımlarını Ba ve Bs bildirim formlarına dahil edilmesine gerek bulunmamaktadır.

· Elektrik, su, doğalgaz gibi mal veya hizmet teslimlerinin belirtilen hadleri aşması halinde durumuna göre Ba veya Bs bildirim formları ile bildirilecektir.

· Noterde yaptırılan işlemlerin Form Ba ile  bildirilmesine gerek bulunmamaktadır.Noterde yapılan satışlar için fatura düzenleneceğinden Form Bs ‘ de yer alacaktır.

· Tapuda yaptırılan işlemlerin Form Ba ile  bildirilmesine gerek bulunmamaktadır. Tapu’da yapılan satışlar için fatura düzenleneceğinden Form Bs ‘ de yer alacaktır. (Bu ifade müşavirliğimizce yapılan değerlendirmeden kaynaklanmaktadır)
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