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Bilindiği üzere, 52 Seri No.lu Ödeme Kaydedici Cihaz Genel Tebliğinin 5 inci bölümünde, termal yazıcılı ödeme kaydedici cihazlara sahip mükelleflerin cihazlarında kullanacakları termal kağıt rulolarının taşıması gereken özellikler açıklanmıştı. 
Buna göre, termal yazıcılı söz konusu ödeme kaydedici cihazlarda kullanılacak kağıt ruloların (52 Seri No.lu Genel Tebliğin 5 inci bölümünde açıklandığı gibi); 

 

a) Türk Standartları Enstitüsün’ce onaylanmış, 

 

b) Arka ortasına birbirinden en fazla 50 milimetre aralıkta ve rulo uzunluğu boyunca, kağıdı üreten firmanın logosunun (kısa adı veya baş harfleri) ve kağıdın numarasının basılmış, 

 

c) Yine arkasında ve kağıdın kenarına 20 milimetreyi geçmeyen aralıklarla aşağıdaki sıra dahilinde, 

 

- Onaylayan kurumun kısa adının (en fazla 4 karakter), 

- Onayın tarih ve sayısının, 

- Başına "SKT" işareti konularak, 7 yıldan az olmamak üzere son kullanma tarihinin (ay/yıl) yazılmış, 

olması şarttır. 

Bu defa Maliye Bakanlığının Ödeme Kaydedici Cihaz Sirküler/8 ile yukarıda sayılan özellikleri taşımayan kağıt ruloları kullananlar hakkında  her bir tespit için ayrı ayrı (her bir belge için değil)  ve mükellefiyet grupları dikkate alınmak suretiyle Vergi Usul Kanununa bağlı “Usulsüzlük Cezalarına Ait Cetvelde” yer alan birinci derece usulsüzlük cezalarının beş katı tutarında ceza kesilecektir. (2007 yılı için 75 * 5= 375 YTL)

Mükelleflerin bu uygulamadan kaynaklanan cezaya muhatap olmamaları için, cihazlarında kullanacakları kağıt ruloların, yukarıda açıklanan özelliklere uygunluğuna dikkat etmeleri gerekir.
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